



Milano, 1 settembre 2017

Raccolti oltre 300 mila euro alla Laureus F1 Charity Night per i progetti di Fondazione Laureus Italia Onlus 

Aldo Montano, Alex Giorgetti, Angelica Savrayuk e Bebe Vio nominati nuovi Ambassador Laureus

Milano, 1 settembre 2017 – giovedì 31 agosto 2017, la Laureus F1 Charity Night - l’annuale evento di fundraising organizzata da Fondazione Laureus Italia Onlus, dedicata allo sport e al sociale - ha ufficialmente dato il via al lungo weekend di Formula 1 a Monza. 

Numerosi gli ospiti e gli Ambasciatori Laureus protagonisti del red carpet: sportivi e personaggi del mondo dello spettacolo, insieme per sostenere l’impegno di Fondazione Laureus Italia Onlus.

[bookmark: _GoBack]Complessivamente, sono stati raccolti oltre 300 mila euro, che verranno destinati da Fondazione Laureus Italia Onlus a sostegno dei progetti attivi nelle periferie di tutta Italia.

Tra gli oggetti messi all’incanto pezzi unici ed esclusivi donati da famosi luxury brand: IWC Schaffhausen, smart, Baume&Mercier, Piaggio, Montblanc, Caruso, Chloé, Santoni, Ferrari Trento, Alfredo Rapetti Mogol, Davide Oldani, Culti, Jo Fabbri, Dimore del Quartetto, Frescobaldi, SWM Motorcycles, Technogym, Pirelli, L.G.R, Lineapiù Italia, Alcar, Enzo Sterpi oltre a oggetti personali donati dagli Ambassador Laureus. Tutti i proventi verranno destinati a sostegno dei progetti della Fondazione. 

Il menù della cena di gala è stato pensato e curato personalmente dallo chef stellato Davide Oldani, Ambasciatore Laureus.

LA FONDAZIONE

Laureus è un movimento internazionale che celebra il potere dello sport come strumento in grado di produrre cambiamenti sociali positivi. 
Fondazione Laureus Italia Onlus opera nelle principali città italiane, con il preciso obiettivo di aiutare bambini e adolescenti che vivono in condizione di forte deprivazione economica e sociale ad apprendere valori importanti tramite attività sportive con presidio educativo: rispetto delle regole e delle diversità culturali, integrazione e senso di appartenenza ad una comunità, riscoperta di modelli di riferimento positivi e rafforzamento dei rapporti generazionali.
A testimonianza del forte impatto sociale generato dai progetti della Fondazione, oltre 20 Ambassadors, campioni dello sport e non solo, sono impegnati nel supportare i valori promossi da Laureus.

GLI OSPITI DI LAUREUS F1 CHARITY NIGHT

Tra gli sportivi protagonisti della serata: Lewis Hamilton, il pilota del team Mercedes AMG Petronas Formula One, l’atleta di triathlon Alessandro Fabian, la pattinatrice olimpica Arianna Fontana, lo schermitore Andrea Cassarà, e l’azzurra di softball Alice Ronchetti. 

A sfilare sul red carpet anche alcuni degli Academy Member Laureus, leggende dello sport riconosciute a livello globale: Sean Fitzpatrick, ex rugbista e Laureus World Sports Academy Chairman, Marvin Hagler, ex pugile e Giacomo Agostini, ex pilota di motociclismo. 

Numerosi altri ospiti tra cui: il Vice President di FC Internazionale Milano Javier Zanetti, Alessio Romagnoli, difensore dell'AC Milan, Frank Chamizo campione di lotta libera, Filippo Pozzato ciclista, Irene Vecchi schermitrice e Ignazio Moser figlio della leggenda di ciclismo Francesco Moser.

Per il mondo dello spettacolo erano presenti Filippa Lagerback, Rudy Zerbi, Giorgio Pasotti, Cristina Chiabotto, Joe Violanti, Pierluigi Pardo, Ascanio Pacelli, Chiara Maci e Andrea Berton. 

Nella serata sono stati nominati Ambassador Laureus importanti personalità dello sport: Aldo Montano, scherma, Alex Giorgetti, pallanuoto, Angelica Savrayuk, ex ginnastica ritmica e Bebe Vio, scherma paralimpica.

Durante la Laureus F1 Charity Night inoltre applausi a scena aperta per l'esibizione di ginnastica ritmica da parte delle "Farfalle” dell'Aeronautica Militare Italiana: Elisa Blanchi, Camilla Bini, Giulia Galtarossa e della nuova Ambassador Laureus Angelica Savrayuk. 

"Sono lieto di aver partecipato - ha dichiarato Sean Fitzpatrick, Laureus World Sports Academy Chairman - alla quarta edizione della Laureus F1 Charity Night di Milano ed aver dato il mio contributo al raggiungimento di un così importante risultato di raccolta. L'Italia è un paese dove lo sport ha un ruolo molto importante per superare le barriere sociali. E' l'essenza di Laureus Sport for Good di cui sono Presidente. Fondazione Laureus Italia Onlus ha svolto un lavoro straordinario in questi anni e sono onorato di dare il mio contributo per lo sviluppo della loro attività".



SPONSORS E GLOBAL PARTNERS 

Ferrari Trento, la cantina di Metodo Classico leader in Italia dal 1902 e simbolo dell'Arte di Vivere Italiana nel mondo, è sponsor della serata con le sue bollicine d’eccellenza Trentodoc.
Al fianco di Laureus non mancheranno i Global Partners che sostengono da anni tutti i progetti pensati, studiati e realizzati dalla Fondazione, con grande impegno e dedizione: IWC Schaffhausen, il marchio svizzero di orologi che produce sin dal 1868 orologi il cui valore non teme il trascorrere del tempo, e Mercedes-Benz, marchio del gruppo Daimler, che rappresenta l’eccellenza nel mercato automobilistico premium.
Maggiori informazioni sul sito www.laureus.it 




NOTES TO EDITORS

Laureus è un movimento mondiale che celebra il potere dello sport come strumento in grado di rafforzare i legami tra le persone. Laureus è composta da tre parti fondamentali - la Laureus World Sports Academy, la Laureus Sport for Good e la Laureus World Sports Awards - che celebrano insieme l'eccellenza sportiva e utilizzano lo sport come mezzo per promuovere il cambiamento sociale.

Il primo Patrono di Laureus è stato Nelson Mandela. All’incontro inaugurale di Laureus World Sports Awards nel 2000, ha dichiarato: "Lo sport ha il potere di cambiare il mondo. Ha il potere di ispirare, ha il potere di unire le persone in un modo unico e non paragonabile ad altro. Lo sport ha la capacità di creare speranza dove in passato c'era solo disperazione". Questa è diventata la filosofia di Laureus; la forza trainante dietro il suo lavoro.

I membri della Laureus World Sports Academy sono: Giacomo Agostini, Marcus Allen, Franz Beckenbauer, Boris Becker, Ian Botham, Sergey Bubka, Cafu, Fabian Cancellara, Bobby Charlton, Sebastian Coe, Nadia Comaneci, Yaping Deng, Marcel Desailly, Kapil Dev, Mick Doohan, David Douillet, Rahul Dravid, Luis Figo, Emerson Fittipaldi, Sean Fitzpatrick (Chairman), Dawn Fraser, Cathy Freeman, Tanni Grey-Thompson, Ruud Gullit, Marvelous Marvin Hagler, Mika Häkkinen, Tony Hawk, Maria Höfl-Riesch, Mike Horn, Chris Hoy, Miguel Indurain, Michael Johnson, Kip Keino, Franz Klammer, Lennox Lewis, Tegla Loroupe, Dan Marino, Yao Ming, Edwin Moses, Nawal El Moutawakel, Li Na, Robby Naish, Ilie Nastase, Martina Navratilova, Alexey Nemov, Jack Nicklaus, Brian O’Driscoll, Alessandro Del Piero, Gary Player, Morné du Plessis, Hugo Porta, Carles Puyol, Raúl, Steve Redgrave, Vivian Richards, Monica Seles, Mark Spitz, Sachin Tendulkar, Daley Thompson, Alberto Tomba, Steve Waugh, Katarina Witt, Li Xiaopeng e Yang Yang.

I Laureus Academy Members offrono i loro servizi come ambasciatori globali per Laureus Sport for Good, istituito per promuovere l'utilizzo dello sport come strumento di cambiamento sociale. Laureus Sport for Good affronta le sfide sociali, attraverso un programma mondiale di sport, legato ad iniziative per far sviluppare le comunità. La missione di Laureus Sport for Good è quello di utilizzare lo sport come mezzo per combattere alcune delle più difficili sfide sociali a cui vanno incontro i giovani di oggi, come la violenza, la criminalità, la discriminazione, la disoccupazione e la mancanza di istruzione.

Laureus World Sports Awards è il primo premio a livello mondiale dello sport, il quale onora i migliori atleti in tutte le categorie di ogni sport, ogni anno. I vincitori sono selezionati da una prestigiosa giuria sportiva – gli oltre 60 membri della Laureus World Sports Academy, leggende viventi dello sport che hanno il compito di omaggiare i grandi atleti odierni. I premi sono presentati in una cerimonia annuale chiamata Awards, in cui ogni anno partecipano personaggi dal calibro internazionale sia del mondo dello sport sia dell’intrattenimento e viene trasmesso in 160 paesi del Mondo.  
 
Gli Awards continuano a sostenere Laureus Sport for Good mostrando l'incredibile lavoro che viene svolto con gli atleti e i partners per trasformare le vite delle persone e promuovendo ad un pubblico globale il potere dello sport come strumento di sviluppo per combattere i problemi sociali più difficili.
Laureus è stata fondata da suoi patroni Richemont e Daimler ed è supportato dai suoi partner globali quali Mercedes-Benz e IWC Schaffhausen.
			

GLOBAL PARTNERS

DAIMLER
Con le divisioni Mercedes-Benz Cars, Daimler Trucks, Mercedes-Benz Vans, Daimler Buses e Daimler Financial Services, il Gruppo Daimler è uno dei principali produttori di automobili premium al mondo il più grande produttore globale nel settore dei veicoli commerciali. Daimler Financial Services fornisce servizi di finanziamento, leasing, fleet management, assicurazioni e soluzioni di mobilità innovative. Nel 1886, i suoi fondatori, Gottlieb Daimler e Carl Benz, hanno inventato l’automobile e da allora Daimler è pioniere dell’ingegneria automobilistica e continua a tracciare la strada della mobilità del futuro. L’attenzione del Gruppo è focalizzata su tecnologie innovative, ecosostenibili ed automobili sempre più sicure ed efficienti che affascinano e conquistano gli automobilisti in tutto il mondo. Oltre a veicoli con trazione ibrida, Daimler può contare oggi sulla più ampia gamma di veicoli elettrici a zero emissioni locali alimentati da batterie e fuel cells, dimostrando il proprio impegno verso la società e l’ambiente. Daimler commercializza veicoli e servizi in quasi tutti i paesi del mondo, con impianti di produzione in Europa, Nord e Sud America, Asia e Africa. 

IWC SCHAFFHAUSEN 
Con un chiaro focus sulla tecnologia e sullo sviluppo, il marchio svizzero IWC Schaffhausen produce sin dal 1868 orologi il cui valore non teme il trascorrere del tempo. La manifattura si è affermata su scala internazionale con la propria passione per le soluzioni innovative e lo spirito pionieristico. Tra i leader mondiali nel segmento degli orologi di lusso, IWC produce capolavori di alta orologeria, che combinano tecnica ingegneristica e massima precisione con un design esclusivo. Impresa attenta alla responsabilità ecologica e sociale, l’impegno di IWC in materia di approvvigionamento sostenibile, promuove istituzioni che operano a favore di giovani e bambini in tutto il mondo e stringe partnership con organizzazioni impegnate nella protezione del clima e dell’ambiente.





Contatti stampa Fondazione Laureus Italia Onlus:

Sobe Communication 
Via Boccaccio 29 - Milano 
Luca Brusadelli
Mob: 3351994366
lbrusadelli@sobecommunication.it
Paolo Galimberti
Mob. 3452804244 
pgalimberti@sobecommunication.it
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