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Ancora più agili e grintose 
Al suo debutto, quattro anni fa, l'AMG GT (consumo di carburante combinato 12,5-11,4 l/100 km, emissioni di CO2 combinate 284-261 g/km) aveva lanciato la sua sfida diretta nell’esclusivo panorama delle auto sportive, conquistando gran parte del segmento di mercato. Ora la sportiva ad alte prestazioni da Affalterbach torna in pista ancora più grintosa in coppia con la nuova AMG GT R PRO limited edition: i modelli a due porte AMG GT Coupé e Roadster, oltre a varie novità per gli esterni, adesso vantano, infatti, la regolazione integrata della dinamica di marcia AMG DYNAMICS per un'agilità ancora maggiore, il nuovo volante Performance AMG, la consolle centrale con innovativi tasti a display ripresi dal Coupé a 4 porte AMG GT (consumo di carburante combinato: 11,3-9,4 l/100 km; emissioni di CO2 combinate: 257-215 g/km) e un display sulla plancia totalmente digitale con l'esclusivo stile di visualizzazione AMG «Supersportivo» nella strumentazione.  AMG GT R PRO è stata modificata in numerosi dettagli per offrire prestazioni ancora più elevate sui circuiti di gara: il rapporto massa-potenza ottimizzato, il nuovo assetto, l'affinamento dell'aerodinamica per una deportanza complessiva ancora maggiore, sedili a guscio con struttura leggera e cerchi in lega leggera contribuiscono a garantire una migliore dinamica di marcia e tempi più veloci sull'autodromo.
[bookmark: _GoBack]«AMG GT incarna la nostra filosofia di “Driving Performance” in modo unico. Al suo debutto, quattro anni fa, questo modello non solo ha suscitato grande scalpore tra i clienti e gli appassionati di auto sportive, ma ha anche aperto nuove dimensioni nel panorama concorrenziale. Per continuare a scrivere questa storia di successi, adesso abbiamo dotato la vettura di numerose innovazioni riprese dal Coupé a 4 porte AMG GT, affiancandole un nuovo modello di punta limited edition: nessun altro modello di serie di Mercedes-AMG attualmente è così vicino al mondo delle corse automobilistiche come la nuova AMG GT R PRO, in cui confluiscono svariate esperienze raccolte durante il nostro attuale impegno nelle categorie GT3 e GT4 del Motorsport.
Le reazioni agili a tutti i comandi del guidatore e le performance complessive ora riflettono ancora di più l'incomparabile feeling di guida che i nostri piloti provano sul circuito di gara», afferma Tobias Moers, Presidente del Consiglio di Amministrazione di Mercedes-AMG GmbH. 
Display sulla plancia completamente digitale di serie
Come nel Coupé a 4 porte AMG GT, anche sui nuovi modelli AMG GT a due porte la nuova architettura telematica è resa possibile dall'innovativo display sulla plancia completamente digitale di serie, con strumentazione da 12,3 pollici e display multimediale da 10,25 pollici sulla consolle centrale. La strumentazione offre un design dello schermo totalmente nuovo con tre stili di visualizzazione specifici AMG: «Classico», «Sportivo» o «Supersportivo». 
Lo stile «Supersportivo» visualizza una vasta gamma di informazioni supplementari specifiche AMG, come ad esempio, in modalità manuale del cambio, il suggerimento di passare alla marcia superiore, preso a prestito dal mondo delle gare e detto anche «Shiftlight». Le visualizzazioni dal nuovo design nel display multimediale rendono ancora più coinvolgenti le funzioni della vettura, ad esempio con le animazioni dei sistemi di assistenza alla guida o di altri sistemi dell'auto, tra cui quelli di comunicazione.
Con il pulsante touch control a sinistra sul volante è inoltre possibile impostare le informazioni preferite da visualizzare nella parte destra o sinistra della strumentazione, come ad esempio la visualizzazione classica di tachimetro e contagiri, informazioni di navigazione o dei sistemi di assistenza alla guida, fino ai dati del motore completi. Per i guidatori particolarmente sportivi si possono visualizzare anche l'accelerazione di gravità (G-Force) o i valori di potenza e coppia del momento.
Innovativi tasti a display sulla consolle centrale
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]La caratteristica che più risalta nell'abitacolo è la consolle centrale in stile V8, che non solo pone l'accento sulle prestazioni come vocazione centrale del brand, ma soddisfa anche aspetti puramente funzionali. L'AMG GT a due porte ora è dotata anche degli innovativi e colorati tasti a display che integrano gli indicatori e la gestione della logica del cambio, dell'assetto, dell'ESP®, dell'impianto di scarico, dell'alettone posteriore e della funzione start/stop. I tasti a display, in tecnologia TFT, visualizzano la rispettiva funzione mediante simboli intuitivi e sono semplici da utilizzare con un breve tocco delle dita.
Sono integrati da due interruttori basculanti per selezionare i programmi di marcia e regolare il volume. 
Nuova generazione di volanti AMG: tutto sotto controllo 
Con il restyling, l'AMG GT a due porte viene dotata del nuovo volante Performance AMG che ha debuttato nel Coupé a 4 porte AMG GT ed è disponibile anche a bordo della C 63. Si distingue per il design sportivo, la forma appiattita nella parte inferiore con una corona decisamente sagomata e i comandi intuitivi. Il rivestimento della corona in pelle nappa nero è traforato per garantire una presa ottimale nella parte laterale dell'impugnatura. 
Nei modelli AMG GT S e AMG GT C il volante di serie presenta una corona in pelle nappa nero/microfibra DINAMICA, mentre sull'AMG GT R la corona è completamente rivestita in microfibra DINAMICA. A richiesta il nuovo volante AMG è disponibile nelle versioni in pelle nappa nero con elementi decorativi in nero laccato lucido, come pure in microfibra DINAMICA con elementi decorativi in carbonio lucido. In ogni caso, i paddle del cambio al volante galvanizzati permettono di cambiare manualmente le marce, a vantaggio di una guida più sportiva. 
Con i pulsanti touch control integrati è possibile gestire in modo intuitivo le visualizzazioni della strumentazione e del display multimediale con gesti di scorrimento orizzontali e verticali. I comandi a sinistra regolano il sistema di assistenza attivo alla regolazione della distanza DISTRONIC e il TEMPOMAT. Con i comandi a destra, invece, si gestiscono le azioni vocali, il telefono, la regolazione del volume e altre funzioni del sistema multimediale.
Tutti i modelli AMG GT a due porte hanno i nuovi tasti sul volante AMG di serie. Questi comprendono un elemento di regolazione rotondo con display integrato, posto sotto la razza destra del volante e, in verticale sotto la razza sinistra, due tasti a display a colori con interruttori.
Con la manopola destra è possibile impostare direttamente i programmi di marcia AMG. L'impostazione selezionata viene visualizzata sul display LCD a colori, integrato direttamente nella manopola.
Con i due tasti a display configurabili a piacere e gli interruttori supplementari sul lato sinistro è possibile gestire direttamente dal volante altre funzioni AMG. Il guidatore può così concentrarsi sulla guida senza dover togliere le mani dal volante. 
Un'icona sul display visualizza la funzione di volta in volta desiderata: per attivarne la funzione basta agire sul relativo interruttore. In questo modo è possibile impostare con esattezza le due funzioni AMG preferite e modificarne le impostazioni con un dito. 
Data logger per l'impiego in pista: AMG TRACK PACE
AMG TRACK PACE, l'ingegnere virtuale che rileva i dati di marcia sui circuiti di gara, offre un ventaglio di funzionalità nettamente superiori per quantità e precisione. AMG TRACK PACE è incluso di serie nel sistema di Infotainment COMAND Online. 
Se la funzione è stata attivata, in pista vengono registrati più di 80 dati specifici della vettura (ad es. velocità, accelerazione) dieci volte al secondo. Vengono inoltre visualizzati i tempi parziali e i tempi sul giro e la differenza rispetto al tempo di riferimento. Il diverso colore, verde o rosso, di alcuni elementi visualizzati permette al guidatore di intuire a colpo d'occhio se il suo tempo è più veloce o più lento del miglior tempo, senza dover leggere il valore numerico.
Oltre ai giri veloci, il guidatore può analizzare (ed eventualmente migliorare) la propria guida sulla base dei dati raccolti. La funzione può inoltre cronometrare e salvare i valori di accelerazione e decelerazione (ad es. 0-100 km/h, ¼ di miglio, 100-0 km/h). Grazie a un nuovo algoritmo, che riesce a determinare la posizione dell'auto con la massima precisione possibile, l'AMG TRACK PACE capisce persino se si è abbandonato il circuito o si è presa una scorciatoia. Oltre ai dati GPS, l'algoritmo utilizza le informazioni fornite dai sensori di bordo (accelerazione, giroscopio, angolo di sterzata, velocità di rotazione delle ruote). 
I dati vengono visualizzati sul display multimediale e sulla strumentazione. I circuiti famosi, come ad esempio il Nürburgring o Spa Francorchamps, sono già presenti in memoria, ma in aggiunta è possibile registrare anche altri autodromi. 
Esterni: ulteriore consolidamento del legame con la famiglia AMG GT 
Il nuovo design delle luci dei fari anteriori LED High Performance rimanda all'AMG GT Coupé a 4 porte, consolidando il legame con la famiglia AMG GT. Un fotoconduttore trifunzionale a forma di arco racchiude le funzioni di luci di marcia diurne, luci di posizione e indicatore di direzione.
Il gruppo riflettore multicamera con tre singoli elementi riflettenti per la luce anabbagliante e abbagliante non soltanto assicura un'illuminazione ottimale della carreggiata, ma dona all'AMG GT un look dinamicamente sportivo che grazie allo sfondo nero acquista ancora più incisività. Anche la luce dei gruppi ottici posteriori a LED, adesso con sfondo scuro, appare ancora più intensa e sportiva.
Da dietro spicca inoltre il nuovo look della grembialatura posteriore, il cui inserto diffusore nero dall'impronta sportiva è stato ridisegnato espressamente per i modelli AMG GT; AMG GT S e AMG GT C. Al tempo stesso anche le mascherine dei terminali di scarico sono state rinnovate nel design, traendo ispirazione dalle forme dell'AMG GT Coupé a 4 porte: ora l'AMG GT dispone di due mascherine dei doppi terminali di scarico circolari, mentre quelle dei modelli AMG GT S e AMG GT C hanno una forma trapezoidale. Il design della coda dell'AMG GT R mantiene la sua veste incisiva con la grande mascherina del terminale di scarico, dotata di listello centrale, che spicca al centro della grembialatura posteriore. Lateralmente vi sono altre due mascherine nere dei terminali di scarico, che si trovano a destra e a sinistra del diffusore.
AMG GT e AMG GT S dispongono di un nuovo rivestimento sottoporta, dotato di nervature nere nella parte inferiore per creare un look ancora più dinamico. In abbinamento ai pacchetti per gli esterni a richiesta, sono disponibili ulteriori elementi decorativi che consentono di personalizzare la vettura. 
Per AMG GT e AMG GT S è disponibile inoltre a richiesta un nuovo tipo di cerchio in lega leggera con razze a Y in nero opaco e tornito con finitura a specchio. Sempre a richiesta, per AMG GT, AMG GT S e AMG GT C sono disponibili nuovi cerchi fucinati a 10 doppie razze in grigio titanio torniti con finitura a specchio o in nero opaco con bordo del cerchio tornito con finitura a specchio.

Come nuovo equipaggiamento a richiesta si può ordinare il pacchetto parcheggio con sistema di assistenza al parcheggio PARKTRONIC, telecamera per la retromarcia assistita e telecamera anteriore che rendono le manovre più agevoli nell'uso quotidiano.
E come ulteriore segno del legame familiare, adesso anche l'AMG GT a due porte è disponibile nella nuova tinta per gli esterni blu brillante magno introdotta con l'AMG GT Coupé a 4 porte. Tra i nuovi equipaggiamenti a richiesta figura inoltre il rivestimento dei sedili in pelle nappa Exclusive bicolore STYLE argento perla/nero.
Ancora più agile con AMG DYNAMICS
Ora anche l'AMG GT dispone della nuova funzione AMG DYNAMICS che si va ad aggiungere ai programmi di marcia «Slippery», «Comfort», «Sport», «Sport plus», «RACE» e «Individual» del DYNAMIC SELECT AMG . Questa regolazione integrata della dinamica di marcia amplia le funzioni dell'ESP® (Electronic Stability Program) con la ripartizione della forza sull'asse posteriore dosata alla perfezione e la curva caratteristica dello sterzo, incrementando ulteriormente l'agilità dell'AMG GT a fronte della massima stabilità. L'AMG DYNAMICS ottimizza innanzi tutto la dinamica trasversale attraverso una maggiore accelerazione trasversale, una migliore trazione e minori reazioni di variazione del carico.
Un aspetto degno di nota è la capacità dell'AMG DYNAMICS di calcolare come reagirà la vettura. A tal fine il sistema si serve dei sensori presenti, che ad esempio rilevano la velocità, l'angolo di sterzata o la velocità di imbardata. In base al principio del controllo predittivo, si può prevedere il comportamento della vettura dalle azioni del guidatore e dai dati dei sensori. In questo modo la regolazione reagisce ancor prima del guidatore, intervenendo in maniera quasi impercettibile. Il guidatore vive una sensazione di guida autentica, con un'elevata dinamica in curva e una trazione ottimale, a fronte di una stabilità elevata e un comportamento di marcia comunque prevedibile. Questo sistema supporta perfettamente anche i piloti esperti, senza tuttavia prevaricarli. 
Le diverse tarature dell'AMG DYNAMICS recano le denominazioni «Basic», «Advanced», «Pro» e «Master». Quando si selezionano i programmi di marcia, al posto del simbolo ESP® come accadeva prima, compare ora sul display multimediale il nuovo simbolo dell'AMG DYNAMICS con l'aggiunta corrispondente.
· «Basic» è associato ai programmi di marcia «Slippery» e «Comfort». Con questa impostazione l'AMG GT mostra un comportamento di marcia molto stabile con un elevato controllo d'imbardata. 

· «Advanced» si attiva invece nel programma «Sport». In questo caso l'AMG GT ottiene un bilanciamento neutrale. Il controllo d'imbardata ridotto, il minor angolo di sterzata richiesto e la maggiore agilità supportano le manovre dinamiche, ad esempio su strade extraurbane tortuose.
· «Pro» (abbreviazione di «Professional») è associato al programma «Sport+». In questa modalità il guidatore viene supportato ancora di più nelle manovre di guida dinamiche, mentre si incrementano ulteriormente l'agilità e la precisione in curva.
· «Master» (solo per GT C, GT S e GT R) è abbinato al programma di marcia RACE. La modalità «Master» è riservata ai guidatori che vogliono vivere il dinamismo e il piacere di guida su circuiti chiusi al traffico. «Master» offre un bilanciamento della vettura decisamente neutrale, un minore angolo di sterzata richiesto e una maggiore agilità nell'inserimento in curva. La modalità «Master» garantisce così la massima agilità e permette alla vettura di esprimere al meglio il suo potenziale dinamico.
Più vicina che mai al Motorsport: nuova AMG GT R PRO
Il nuovo modello di punta AMG GT R PRO limited edition si distingue per un ulteriore miglioramento della dinamica di marcia, soprattutto sul circuito di gara. Nel suo sviluppo sono confluite le esperienze raccolte con le vetture da corsa AMG GT3 e AMG GT4. Gli accorgimenti ripresi dal Motorsport si possono raggruppare in quattro campi: assetto, struttura leggera, aerodinamica e aspetto estetico.
Assetto: la taratura ottimale
Il nuovo assetto AMG con montanti regolabili offre ancora più possibilità di scelta per adattare la taratura all'attuale percorso. Come nel Motorsport professionale, il guidatore può regolare manualmente non solo l'assetto di base delle sospensioni, ma ora anche il livello di estensione e di compressione degli ammortizzatori. L'operazione si esegue in modo rapido e preciso senza attrezzi, mediante un sistema a clic sull'elemento di regolazione integrato sull'ammortizzatore. La regolazione del livello di compressione è inoltre suddivisa tra le modalità Highspeed e Lowspeed. In altre parole: l'assetto può essere impostato in modo selettivo per movimenti di compressione lenti e veloci, come avviene solitamente nel Motorsport.
Ciò consente di influire in maniera ancora più mirata sul comportamento di beccheggio e di rollìo, come pure sulla trazione dell'AMG GT R PRO.
Sull'asse anteriore viene utilizzata una barra di torsione trasversale leggera in carbonio. Il suo pendant sull'asse posteriore è realizzato in acciaio, è ugualmente regolabile e permette di risparmiare sul peso grazie alla sua struttura tubolare cava.
L'AMG GT R dispone già di cuscinetti snodati Uniball sui bracci trasversali inferiori dell'asse posteriore. Ora l'AMG GT R PRO si avvale di questi cuscinetti anche per i bracci trasversali superiori. Oltre ad essere più resistenti all'usura rispetto alle boccole dei bracci oscillanti tradizionali, per motivi strutturali questi elementi non hanno gioco: convergenza e campanatura non cambiano anche in presenza di sollecitazioni elevate. L'AMG GT R PRO si lascia così guidare in modo ancora più preciso.
A una maggiore precisione di guida contribuisce anche la piastra di rinforzo in carbonio nella parte posteriore del sottoscocca, un elemento leggero ed estremamente robusto che irrigidisce la coda, contribuendo così ad incrementare ulteriormente la stabilità della carrozzeria.
La taratura dei dinamici cuscinetti del motore e del cambio a regolazione elettronica è stata rinnovata per donare alla vettura ancora più agilità, con una risposta altamente precisa e un chiaro feedback.
La dotazione di serie dell'AMG GT R PRO comprende anche il Track Package (non disponibile per Stati Uniti, Canada e Cina). Il pacchetto comprende un sistema di protezione in caso di capottamento, cinture di sicurezza a quattro punti lato guida passeggero in dotazione e un estintore da 2 kg (entrambe le dotazioni riservate esclusivamente all'utilizzo sui circuiti automobilistici). La gabbia in acciaio tubolare imbullonata del sistema di protezione in caso di capottamento è composta da un pezzo curvo principale, un montante per il fissaggio delle cinture, due montanti posteriori e un elemento posteriore diagonale a croce. Il sistema aumenta ulteriormente la già eccellente rigidità della vettura e influisce quindi positivamente anche sulla dinamica di marcia. Nei mercati di Stati Uniti, Canada e Cina, al posto del Track Package, l'AMG GT R PRO sarà dotata di serie di elementi decorativi e di un puntone nel vano bagagli in carbonio opaco.
Struttura leggera: elementi in carbonio e nuovi cerchi fucinati
Oltre a numerosi elementi in carbonio, al risparmio di peso contribuiscono anche gli esclusivi freni ceramici in materiale composito ad alte prestazioni di serie, con pinze freno verniciate di nero e sedili a guscio AMG in carbon-look (non disponibili per Stati Uniti, Canada e Cina). Nei mercati di Stati Uniti, Canada e Cina l'AMG GT R PRO sarà equipaggiata di serie con sedili Performance AMG. I cerchi fucinati leggeri Performance AMG a 5 doppie razze sono verniciati nella tonalità esclusiva grigio titanio opaco e impreziositi da un bordo tornito con finitura a specchio.
Aerodinamica: nuovo design della grembialatura anteriore con flic supplementari 
Anche l'affinamento dell'aerodinamica concorre ad aumentare le prestazioni complessive dell'AMG GT R PRO. La grembialatura anteriore dal nuovo design è stata dotata di due flic in carbon-look per ogni lato. I flic inferiori confluiscono quasi senza interruzioni nello splitter frontale, ancora più proteso in avanti e sostenuto da piccoli listelli di metallo che lo stabilizzano alle andature più elevate, oltre a rappresentare un altro omaggio estetico ai modelli del Motorsport. 
I louver (feritoie per l'aria) nei parafanghi anteriori contribuiscono, grazie a un'efficace ventilazione dei passaruota, a ridurre la portanza sull'asse anteriore. Sulla coda, un elemento aerodinamico in carbon-look per ogni lato si estende verticalmente lungo il passaruota fino all'altezza dei fanali di posizione posteriori. L'interazione fra tutti questi singoli accorgimenti riduce notevolmente la portanza sull'asse anteriore, senza tuttavia influire negativamente sui rapporti aerodinamici sull'asse posteriore. 
Il profilo aerodinamico attivo già visto nel sottoscocca dell'AMG GT R , il sistema di regolazione attiva dell'aria AIRPANEL nella grembialatura anteriore e il grande alettone sul portellone posteriore sono inclusi nella dotazione di serie. Inoltre l'alettone posteriore è dotato di uno spoilerino (gurney) che aumenta la deportanza sull'asse posteriore e adesso poggia su supporti di alluminio fresati che sottolineano ulteriormente la vicinanza del modello con il Motorsport.
Look Motorsport: pacchetto inserti in carbonio, nuovo tetto in carbonio, strisce adesive
L'AMG GT R PRO non solo si lascia guidare come un'auto da corsa, ma lo sembra anche. Il pacchetto inserti in carbonio I di serie con splitter frontale, alette nei parafanghi, modanature decorative nei sottoporta e diffusore in carbon-look con lavorazione pregiata sottolineano ulteriormente la vicinanza al Motorsport, così come il nuovo tetto in carbonio ribassato al centro. 
L'unicità del modello è accentuata anche dalle strisce adesive in stile “racing” applicate sul cofano motore, sul tetto, sul portellone posteriore e sulle fiancate della vettura. In esclusiva per la tonalità grigio selenite magno, queste strisce adesive sono realizzate in verde chiaro; per tutte le altre varianti cromatiche le strisce si presentano in grigio scuro opaco. Su richiesta del cliente è possibile anche eliminare del tutto le strisce adesive.
Ancora prima del debutto internazionale, la nuova AMG GT R PRO ha già dimostrato efficacemente le sue capacità sul circuito automobilistico: all'inizio di novembre Maro Engel, ambasciatore del marchio AMG e pilota AMG nella categoria GT3, ha completato un giro sul Nürburgring Nordschleife con una AMG GT R PRO ancora camuffata in 7.04,621 minuti esatti, battendo nettamente di nuovo il tempo finora stabilito dall'AMG GT R e dimostrando le alte potenzialità dell'attuale modello di punta AMG a una temperatura esterna autunnale di 12 gradi.
Il miglior tempo è stato misurato con precisione dagli esperti neutrali di “wige SOLUTIONS”. Un notaio indipendente ha certificato le regolari condizioni del veicolo e il tempo sul giro.
Qui è disponibile un video sul giro effettuato al circuito di Nürburgring:
https://youtu.be/1LlXeAR3ntw



I dati in sintesi
	
	Mercedes-AMG 
GT 
(i dati tra parentesi si riferiscono al Roadster)
	Mercedes-AMG 
GT S
(i dati tra parentesi si riferiscono al Roadster)
	Mercedes-AMG 
GT C 
(i dati tra parentesi si riferiscono al Roadster)
	Mercedes-AMG 
GT R
Mercedes-AMG 
GT R PRO

	Cilindrata
	3.982 cm3
	3.982 cm3
	3.982 cm3
	3.982 cm3

	Potenza
	350 kW (476 CV) a 6.000 giri/min 
	384 kW (522 CV) a 6250 giri/min
	410 kW (557 CV) a 5.750-6.750 giri/min
	430 kW (585 CV) a 6250 giri/min

	Coppia max.
	630 Nm a 1900-5000 giri/min
	670 Nm a 1900-5000 giri/min
	680 Nm a 2100-5500 giri/min
	700 Nm a 2100-5500 giri/min

	Consumo di carburante combinato
	11,4 l/100 km
(11,5 l/100 km)
	11,5 l/100 km
11,5 l/100 km)
	12,4 l/100 km
(12,5 l/100 km)
	12,4 l/100 km

	Emissioni di CO2 combinate
	261 g/km (262 g/km)
	262 g/km (262 g/km)
	284 g/km
(284 g/km)
	284 g/km

	Classe di efficienza
	G
	G
	G
	G

	Accelerazione 
0-100 km/h 
	4,0 s
(4,0 s)
	3,8 s
(3,8 s)
	3,7 s
(3,7 s)
	3,6 s

	Velocità massima ammessa
	304 km/h
(302 km/h)
	310 km/h
(308 km/h)
	317 km/h
(316 km/h)
	318 km/h
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Referenti

Birgit Zaiser, Comunicazione Mercedes-AMG, 
tel.: +49 (0)7144 302-581, birgit.zaiser@daimler.com 

Koert Groeneveld, Comunicazione di Prodotto Mercedes-Benz Cars,
tel.: +49 (0)711 17-92311, koert.groeneveld@daimler.com 

Per maggiori informazioni su Mercedes-Benz si rimanda ai siti Internet: www.media.daimler.com, https://media.mercedes-benz.com e www.mercedes-benz.com    
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